

“故宫大盗”改称盗宝早有预谋

作案前曾入宫“踩点”，或因刑法修改躲过死刑



犯罪嫌疑人被警方刑事拘留

综合新华社等报道

星报追踪

昨日下午，北京警方召开新闻发布会，向媒体通报了故宫博物院展品被盗案的详细侦破情况，并将已经找到的6件被盗展品发还给故宫博物院。根据警方现场勘察和犯罪嫌疑人石柏魁的供述，盗窃并非原来的“临时起意”，其曾到故宫内踩点。

嫌犯供述 盗窃前曾到故宫“踩点”

据介绍，犯罪嫌疑人石柏魁自称今年3月曾在电视上看到过对故宫的介绍，产生盗窃文物的念头，并在网上查阅了相关资料。在作案前，石柏魁曾到故宫博物院，以参观展览为名查看博物院内部和外围筒子河的地形，并留意故宫博物院每天的清场时间。“我知道金属的东西能卖俩钱。”石柏魁说。

5月8日上午，石柏魁未购买门票混入故宫博物院，并进入斋宫诚肃殿的香港两依藏博物馆展厅，趁降雨躲在展厅与西配房的夹道直至天黑。20时许，他关闭西配房内供电系统总闸，破坏展厅玻璃和内部展板后进入展厅盗取展品。逃跑时，石柏魁曾被故宫夜巡人员发现。在躲过搜查后，他通过一间房屋的铁质护栏，爬上高约8米的故宫外墙，跳墙逃跑。

9日凌晨，石柏魁逃离故宫后，当天上午在北京市海淀区一收购金银玉件的门店销赃，因门店老板称其所有的物品为假货而没有得逞，石柏魁随后将盗窃的展品丢弃在中关村附近。

案发后，北京警方迅速成立专案组，通过对现场痕迹的勘察比对，锁定了2008年4月8日曾因非法携带管制刀具被北京警方行政拘留的石柏魁有重大作案嫌疑。通过综合运用技术手段，专案组于11日19时40分在北京市丰台区友联网吧内将石柏魁抓获。目前，嫌疑人石柏魁已被刑事拘留。

警方悬赏 主动交还被盗展品将奖励

案件发生后，警方专案组经连续数日对故宫封闭区，特别是犯罪嫌疑人石柏魁逃跑沿途进行细致搜索，分别于5月9日和12日，在故宫东宫墙内侧柳树下、紫禁城出版社书画编辑室西侧竹林中找到4件丢失物品，并根据石柏魁的交代，在海淀区知春路小树林中找到另一件被盗展品。

正在故宫内施工的杨先生于5月9日晨在东筒子北口捡到被盗物品中的金椭圆形嵌珧琅斜格纹粉盒，当他通过电视看到捡到的物品与故宫被盗案中物品相似后，立即报警。民警连夜赶赴杨先生所在的河北省，经确认，杨先生捡到的为被盗物品之一。

据警方通报，目前仍有3件被盗物品在追缴中，分别是：金嵌宝石球形粉盒、金嵌蓝宝石粉盒、金梭形嵌钻石粉盒。警方表示，将通过权威部门，对被盗展品的价值进行评估，目前尚未有评估结果。

北京警方表示，对于主动交还，或者提供线索帮助找回被盗物品的市民给予奖励。对明知是被盗物品，捡拾后仍拒不交出的，将承担相应的法律责任。

刑事处罚 或因刑法修改躲过死刑

据媒体报道，这次的故宫盗窃案，被盗展品据说估值数千万，是1949年建国以来，北京警方有记载的第六起故宫盗宝案。而前五任故宫大盗的下场很类似——不是死刑，就是无期。第六任故宫大盗将面临什么样的下场？

对于犯罪嫌疑人石柏魁来说，于5月1日正式生效实施的刑法修正案(八)，也许救了他的一条命。因为从此以后，我国正式废除了盗窃罪中的死刑。

刑法修正案(八)颁布前，我国刑法规定，“盗窃珍贵文物，情节严重的，处无期徒刑或者死刑”。而新颁布的刑法修正案(八)删除了该项规定，犯盗窃罪将不可能被处死刑，但是根据修改后的条文，盗窃“数额特别巨大或者有其他特别严重情节的，处十年以上有期徒刑或者无期徒刑，并处罚金或者没收财产。”盗窃罪的最高刑罚可达到无期徒刑。这样，即使犯罪嫌疑人石柏魁的犯罪行为，已经达到了原刑法所规定的死刑标准，他也不会再被处以极刑了。

渔民出海遭不明船队袭击

造成渔船倾覆，致2人死亡2人失踪

星报综合

河北昌黎县渔民在出海捕鱼时遭到不明身份船队的袭击，造成渔船倾覆，2人死亡、2人失踪的惨剧。案件发生后，河北海警支队抓捕了22名嫌疑人，22人全部是山海关沟渠寨村的渔民。这起案件造成的后果触目惊心，仅是冰山一角，每年渤海海域都要发生数十起渔事纠纷。

出海捕鱼遭不明袭击致2死2失踪

王炳忠是河北昌黎县大蒲河镇栅子里村的渔民。3月28日，他驾驶着自己的渔船带着8名船工开到了公共海域捕鱼。但渔船刚抵达目的地，7条大船就冲了上来，将他的渔船围住，对方说你们别打网。见对方人多，王炳忠二话没说开船就离开了，但是没走多远，他突然感觉船身一震。一条600匹马力的大船从后面撞上了王炳忠280匹马力的渔船，紧接着另外一条大船也从右面撞了上来。

渔船被撞翻过来了，船上9人全部落水。王炳忠21岁的儿子王建强在水中脱掉羽绒服

和鞋，挣扎着浮出了水面，父子两人合力爬到了翻过来的渔船底部。随后又有3个人游出水面，5人幸运地被其他渔船救了上来。此时撞人的渔船已经离开。清点人数后，王炳忠发现，还有4名船工始终没游上来，最终造成2人死亡、2人失踪的惨剧。

案件发生后，河北海警支队在当天就抓捕了22名嫌疑人，22人全部是山海关沟渠寨村的渔民。目前此案已经检察院审查起诉。经过河北海警确认，这起两死两失踪的案件，是渤海海域内近几年发生的最大的海上致死案件。

“僧多粥少”致渔事纠纷高发频发

这起案件造成的后果触目惊心，但当地渔民们说，这起事件仅仅是冰山一角，每年渤海海域都要发生数十起渔事纠纷。秦皇岛市农业局潘新山副局长说，尤其最近三年类似事件呈现高发频发的势头。有统计数据显示，仅去年上半年，河北已累计发生渔事纠纷20多起，100人以上参与的群体性事件11起，累计造成3人死亡、1人失踪。

为什么同一海域的渔民不断上演相残的

惨剧？为什么大海在创造财富的同时，也在制造着悲剧？是什么让大海变成了杀戮的战场？

秦皇岛农业局潘新山副局长长年处于执法一线，他认为近年来渤海近海渔业资源日益减少是不可忽视的原因。最近这两三年渤海的渔业资源在减少，传统渔区日渐萎缩，渔民生产作业渔场减少，但渔民捕捞规模和能力日益壮大，形成了“僧多粥少”的局面，从而导致海上冲突不断发生。

青海提拔当日即退休行为被叫停

据新华社电 记者从青海省委组织部获悉，针对近日网上出现的“青海6名干部提拔当天即退休，两人一天内两次被免”的舆情，青海省委组织部已责成海西州委撤销这6名干部的任免决定，并停止办理退休手续。

近日，一则《看看政府文件的严肃性，有图有真相》的网站在网络传播。该帖子称，在一天(4月18日)的时间里，青海省海西州人民政

府将朱驰航等6名干部先任命后再免职并退休。其中两人更在一天内遭遇两次免职。

经青海省委组织部初步调查，海西州委、州政府关于朱驰航等6名干部职务任免的决定确实存在问题，违反了干部工作有关规定。并要求海西州委举一反三、吸取教训、引以为戒，严格执行《干部任用条例》等法规和文件，进一步严肃干部人事工作纪律。

上海“染色馒头”三嫌疑人被逮捕

据新华社电 上海市宝山区人民检察院17日以涉嫌生产销售伪劣产品罪对染色馒头案的三名犯罪嫌疑人叶维禄、徐剑明、谢维铣依法逮捕。

据审查，上海盛禄食品有限公司法人代表、总经理叶维禄、公司销售经理徐剑明、生产主管谢维铣为降低成本，增加盈利，伙伙在上海市宝山区南大路380号上海盛禄食品有限公司生产厂房内，雇佣多名人员，在生产的面粉馒头中，违规添加食品添加剂“柠檬黄”，向

超市卖场销售并从中牟利。

此前，根据《食品安全法实施条例》的有关规定，上海市有关部门对相关责任人员提出了行政处理意见。宝山区质量技术监督局分管副局长邢晓金负有领导责任，给予记大过处分；宝山区食品生产监督所副所长王兴华负有主要责任，给予撤职处分；宝山区食品生产监督所副所长姚志远和宝山区食品生产监督所监督科科长万广亮负有日常监管不力责任，分别给予记大过处分。

湖南矿井煤与瓦斯突出8人遇难

据新华社电 位于湖南省冷水江市的湘煤集团公司下属的金竹山矿业公司，5月17日早上发生煤与瓦斯突出事故。一支超过70人的救援队伍随即在井下开展全力救援，17时许救援队伍发现下落不明的4人已全部遇难，事故造成总共8人死亡。

据介绍，17日早上一平硐煤矿21采区的2137工作队放炮后进入工作面作业时，发生煤与瓦斯突出事故。当班工作人员14人，有6人安全出井。未能出井的8人中，有4人上午已发现死亡。据悉，此次发生事故的一平硐煤矿年产煤约18万吨，是一个开采多年的老矿。